
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                06.10.2020 

  

 

 

Niederschrift 5. öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 23.06.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:49 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT 

Miesterhorst,  
FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Frau Grit Oelze  
Frau Christine Klatt  
Herr Frank Kurschatke  
Frau Astrid Libberoth  
Herr Torsten Pilzecker  
Herr Tino Stodtmeister  
Herr Michael Truthe  

 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 4. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 25.02.2020 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Verfahrensweise anlässlich Jubiläen 
7 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeisterin Grit Oelze, eröffnet die Sitzung, 
stellt die ordnungsgemäße Ladung des Ortschaftsrates fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7          
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:                0         
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 4. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 25.02.2020 
 

 Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise nach Einwendungen. Daraufhin stellt die Vorsit-
zende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig die Niederschrift der 4. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 25.02.2020. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   7         
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:              0         
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
 

 In Auswertung der Anfragen und Hinweise aus der letzten Zusammenkunft der Ortsbürger-
meister, am 17.06.2020, informiert die Ortsbürgermeisterin: 
 

 Der Verwaltung liegen noch nicht alle Rückmeldungen der Ortschaften bezüglich der 
Anfrage des Fachbereiches Sicherheit und Ordnung zur Straßenreinigung für die Neu-
fassung der Straßenreinigungssatzung vor. Hierzu sollte in Erfahrung gebracht werden, 
welche Straßen befahren werden sollen und in welchem Rhythmus dies geschehen soll-
te. Miesterhorst beriet sich diesbezüglich in seiner letzten Sitzung. 
 

 Des Weiteren wurde über die Herausgabe eines gemeinsamen Amtsblattes/ Infoblattes 
beraten. Dort sollen alle Informationen, Veranstaltungen, Berichte, etc. aus den jeweili-
gen Vereinen und Ortschaften veröffentlicht werden. Dadurch könne man Kosteneinspa-
rungen erzielen, da man hier auch die amtlichen Bekanntmachungen veröffentlichen 
könne und demzufolge die Aktualisierung bzw. die Pflege der Schwarzen Bretter nicht 
mehr benötigt. 
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 Für die Haushaltsplanung 2021/2022 sollen Wunsch-Investitionen bis Anfang Septem-
ber genannt werden. Hierzu werden den Ortsbürgermeister/-innen Listen zugesandt, in 
denen alle großen Bau- und Reparaturmaßnahmen, keine Mängellisten, aufzunehmen 
sind. 

 
 Für 2021 ist eine gemeinsame Festveranstaltung aller Ortschaften anlässlich des 10-

jährigen Bestehens der Einheitsgemeinde im Gespräch. Die Bürgermeisterin bittet da-
rum, sich in den Ortschaften eine Meinung zu bilden und sich dazu Gedanken zu ma-
chen.  

 
Die Ortsbürgermeisterin erklärt weiterhin, dass der Ortschaftsrat Miesterhorst den Lücken-
schluss Fahrradweg von Taterberg nach Bergfriede im Bezug auf das Radverkehrsleitsys-
tem priorisiert. 
 
Darüber hinaus informiert Frau Oelze, dass das Material für die Sitzgelegenheit in der Bus-
haltestelle in der 28 KW geliefert wird. 
 
Im Weiteren freut sich die Ortsbürgermeisterin über die Bienen auf dem alten Friedhof. De-
nen ginge es gut und es wurde sogar schon der erste Miesterhorster-Honig gewonnen. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 

 
 Es sind keine weiteren Einwohner anwesend, sodass die Einwohnerfragestunde eröffnet 

und sodann wieder geschlossen wird. 
  
  
 TOP 6 Verfahrensweise anlässlich Jubiläen 

 
 Anlässlich von Jubiläen wurde sich für ein einheitliches Geschenk ausgesprochen. Hierzu 

wurde unteranderen die Werbeagentur Prints & Media mit eingebunden. Eine Idee sei es, 
die „Miesterhorster Fliese“ neu zu gestalten.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 

 
 Einige Einwohner haben angemerkt, dass sehr viel Gartenabfall sowie Haus- und Sonder-

müll an der alten Dannefelder Straße (beidseitig vor und nach der Bahnstrecke von Miester-
horst aus kommend) abgekippt wird. Dies soll dem Ordnungsamt gemeldet werden.  
 
Des Weiteren wurde angefragt, ob die große Ansammlung von Bauschutt der Firma Grund, 
hinter dem Cafe Andrea Richtung Bullengrabe, rechtens ist. 
 
Hinsichtlich der Finanzierung zur Errichtung eines Beachvolleyballplatzes in der Ortschaft 
Miesterhorst  muss der Ortschaftsrat einen Antrag zur Förderung bei der Hansestadt Garde-
legen stellen (diesbezüglich wurden 180 € in Aussicht gestellt).  
 

  
  

 
 
 
 
 
Grit Oelze        Torsten Pilzecker 
Vorsitzende des Ortschaftsrates      Protokollführer 
der Ortschaft Miesterhorst 
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